
Výlet do Vídně  

11. října 2016 jsme se vydali naším oblíbeným autobusem do hlavního města Rakouska, do 
dvoumilionové Vídně. Začali jsme Hundertwasserovými domy na ulici Kegelgasse. Počasí nám nepřálo, 
jemně pršelo a tak s deštníky jsme korzovali okolo, fotografovali, zašli do prodejen, kde jsme si 
prohlédli suvenýry, pohledy, kalendáře, hrnečky nejen s Hundertwasserovými, ale i náměty jiných 
umělců. Kdo byl Friedensreich Hundertwasser? Významný rakouský umělec, architekt, malíř a grafik, 
podle něhož jsou ve Vídni postaveny 4 budovy-nejznámější je teplárna Spittellau. Žil v letech 1928 až 
2000, pocházel ze židovské rodiny. Inspiroval se secesí, představovanou Gustavem Klimtem a Egonem 
Schielem. Je známý svými barevnými, trochu bláznivými budovami v Rakousku, Německu, i v Japonsku. 
Sám žil podivný život, oblékal se jako chuďas, žil ve špatných podmínkách. Propagoval teorii, že člověk 
nepotřebuje peníze, uživí se tím, co najde v přírodě, má zužitkovat veškerý odpad, který vyprodukuje. 
Oděv a obuv si sám vyráběl a vyvolával tím pozdvižení. Toto vše svědčilo o jeho excentrismu.  Sestrojil 
si loď Regentag, na ní se plavil. Smrt - srdeční infarkt, ho zastihla na lodi v Tichém oceánu, blízko 
Nového Zélandu, kde ke konci života žil. V této zemi je pochován. 
Další zastávka byla na malém vršku u románského kostela sv. Ruprechta, velmi starého, ale 
zachovalého svatostánku. Zde byla vybudována v počátku nového věku římská vojenská pevnost, zvaná 
Vindobona. Sem také přijel římský vojevůdce Marcus Aurelius, ale zastihla ho tu smrt v roce 180. Toto 
místo je počátkem budování města Vídně, okolo se musely vysušit močály. Přes Židovskou uličku se 
synagogou a dalšími významnými domy, jsme se dostali na náměstí Hoher Markt, kde býval střed 
římské pevnosti. U paláce Anker se nachází vídeňský orloj, pod kterým jsou uvedeny významné 
osobnosti, ukazující se každou hodinu na orloji a dole na desce jsou jejich nacionále. Kolem dómu sv. 
Štěpána přes Kärntner Strasse na náměstíčko Neuer Markt s obrovskou kašnou Donner Brunnen 
(1739), kde jsou alegorie řek Traun, Enns, Ybbs a Moravy. Morava drží nádobu s  vínem. V kapucínském 
kostele jsme měli zajištěnu prohlídku hrobky Habsburků. Toto pietní místo je přehlídkou drahých 
kovových rakví s ostatky Habsburků, od zakladatelů císaře Matyáše a jeho manželky Anny (oba uloženi 
1633) přes Marii Terezii, Franz Josefa I. (1830-1916) a jeho ženu Elizabeth, zvanou Sisi až po císařovnu 
Zitu, poslední skutečnou královnu českou (1882 – 1989) a jejího syna Otto von Habsburg (1912 – 2011).  
V hrobce je dosud pochováno 146 příslušníků habsbursko-lotrinské dynastie.  Podrobná prohlídka nám 
trvala asi hodinu.  
Abychom nepodlehli pesimistické náladě, zašli jsme po této návštěvě na malé občerstvení, či 
procházku. Vídeňské restaurace jsou příjemné, pro nás trochu dražší, ale výlet je výlet, takže jsme 
nešetřili. Ještě předtím jsme stačili zajít do Stephansdómu, abychom obdivovali gotický skvost města. 
Skutečná nádhera a stojí za to, se jí hluboce poklonit. Na věž, vysokou 136 m, jsme se díky špatnému 
počasí a také drahému vstupu – 5,50 E, nevydali. Střešní tašky jsou vyrobeny u nás a to v Poštorné u 
Břeclavi. Některým účastníkům se podařilo vyslechnout ve Stephansdómu koncert s velkým sborem.  
Po obědě jsme se vydali do císařského hradu Hofburg. Tam jsme po pečlivé kontrole dřívější registrace 
a uhrazení poplatku obdrželi přístroje s namluveným českým výkladem k vystavovaným památkám. 
S ním jsme se samostatně pohybovali a mohli se věnovat jednotlivým exponátům. V první části jsme 
shlédli ve Stříbrné komnatě servisní vybavení habsburské královské domácnosti od měděných, 
stříbrných a zlatých nádob, přes porcelánové, stříbrné a zlaté talíře, hrnky a další potřeby, až po příbory 
a jiné kuchyňské a servisní potřeby. Úžasná sbírka je velkým bohatstvím. Zajímavé byly příbory 
císařovny Marie Terezie, vše ve zlatě a nikdo jiný je nesměl používat. Sbírka by byla ještě větší, kdyby 
nedošlo k roztavení stříbrných a zlatých nádob v období Napoleonských válek, z důvodu finančních 
potřeb. V obytných císařských apartmánech jsme se seznámili s životem Franz Josefa I. a  jeho manželky 
Sisi od začátku do jejího tragického konce, kdy byla v Ženevě usmrcena bodnutím pilníkem do hrudi. 
Tato prohlídka byla dlouhá a nám bolely už nohy, ale chtěli jsme vše vidět a slyšet. Unavení jsme se 
vypotáceli z Hofburgu. Prošli jsme obě hradní náměstí s ústředními sochami arcivévody Karla a prince 
Evžena Savojského. V zámecké zahradě jsme viděli sochy A. Mozarta, Františka Štěpána a Františka 
Josefa I., na náměstí Marie Terezie sochu této panovnice, kde jsme se vyfotografovali a tím náš výlet 
ukončili. Přivolali jsme autobus, rychle nastoupili a vypravili se domů do Brna. Cestou středem města 
nás pan průvodce upozornil mj. na mořské akvárium v jednom z vysokých betonových bunkrů, 



postavených za druhé světové války, zahlédli jsme barokní kostel sv. Karla Boromejského – největší 
skvost baroka v Rakousku.                                                                             Jana Strnadová, Karel Pažourek 
Tato poslední letošní akce byla dobrou tečkou! 
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